
Tabella 5 

MISURE DEL COMPENSO ORARIO LORDO TABELLARE SPETTANTE dal 31.12.2007 

AL PERSONALE DOCENTE PER PRESTAZIONI AGGIUNTIVE ALL’ORARIO 

D’OBBLIGO DA LIQUIDARE A CARICO DEL FONDO DELL’ISTITUZIONE 

SCOLASTICA 

Qualifica 

Ore 

aggiuntive 

corsi di 

recupero 

Ore aggiuntive 

di 

insegnamento 

Ore aggiuntive non di insegnamento 

Docenti diplomati e 

laureati delle 

istituzioni scolastiche 

di ogni ordine e grado 

e personale educativo 

€ 50,00 € 35,00 € 17,50 

Tabella 6 

MISURE DEL COMPENSO ORARIO LORDO TABELLARE SPETTANTE dal 31.12.2007 

AL PERSONALE ATA PER PRESTAZIONI AGGIUNTIVE ALL’ORARIO D’OBBLIGO 

DA LIQUIDARE A CARICO DEL FONDO DELL’ISTITUZIONE SCOLASTICA 

 

Ore 

aggiuntive   

 

Qualifica Diurne 
Notturne o 

Festive 

Notturne e   

Festive 

 

AREA A/ A super Collaboratori 

scolastici e Istruttori 
€ 12,50 € 14,50 € 17,00 

 

AREA B Assistenti amministrativi ed 

equiparati 
€ 14,50 € 16,50 € 19,00 

 

AREA C Coordinatore amministrativi 

e tecnico 
€ 16,50 € 18,50 € 21,50 

 

AREA D Direttore SGA € 18,50 € 20,50 € 24,50  

Se liquidati con il Finanziamento derivante dal MOF  non occorre aggiungere all’importo orario, di 

cui sopra alcun onere, in quanto i pagamenti verranno effettuati con il c.d. “cedolino unico” (art.2 

comma 197 della legge n.191/2009). 

Se liquidati con il Finanziamento derivante da Privati e/o Enti occorre aggiungere 

all’importo, di cui sopra l’Irap dell’8,50%, qualora  trattasi di impegni svolti senza l’obbligo 

di servizio.   

Se liquidati con il Finanziamento derivante da Privati e/o Enti occorre aggiungere 

all’importo, di cui sopra l’Irap dell’8,50% e l’Inpdap del 24,20% qualora  trattasi di impegni 

rientranti nell’obbligo di servizio.   

FORMAZIONE 

Euro 41,32 lordo dipendente soggette solo a Irap 8,50% a carico Stato e Irpef a carico Dipendente. 

Compensi da corrispondere al Dirigente Scolastico 

Euro 80,00 lordo Stato soggette a tutte le ritenute di legge. Se trattasi, invece,  di compensi 

derivante da Formazione soggette solo a Irap 8,50% e Irpef.  


